

推动科创和技能人才工作更上新台阶

我省参加第二届全国博士后创新创业大赛和第二届技能大赛总结大会在长召开

本报1月16日讯(记者方双)今天,吉林省参加第二届全国博士后创新创业大赛和第二届技能大赛总结大会在长春召开。

第二届全国博士后创新创业大赛和第二届技能大赛,都是我国相关领域规模最大、层次最高、覆盖最广的全国性赛事,社会影响力大、关注度高。我省代表团奋勇拼搏、佳绩频传,取得了两战两赢的双胜利。博士后创新创业大赛取得了全国第4好成绩,全国技能大赛的成绩位居东北

三省一区第1名,同比第一届均有很大进步,充分展现了我省高层次青年科技人才和高技能人才的硬核实力、时代风采,大会旨在总结经验,表彰先进,进一步推动我省青年科创人才和技能人才工作更上新台阶。

会议以贯彻落实习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会和中央人才工作会议上的重要讲话精神为主题,总结了吉林省博士后科技人才和技能人才队伍的建设经验,以更高的站位、更大的力度、更新

的举措,统筹推进这两支人才队伍的建设工作,为我省振兴突破提供强有力的人才支撑。

会议强调,要统一思想、提高站位,增强做好新时代培养青年科技人才和技能人才工作的责任感和使命感。要总结经验、提振士气,坚定做好新时代培养青年科技人才和技能人才工作的信心和决心。要遵循规律、创新方式,提高青年科技人才和技能人才队伍建设的针对性和实效性。要加

强统筹、树好导向,强化青年科技人才和技能人才工作的组织力和引导力。

会上,宣读了省政府表扬两个全国大赛获奖选手和指导专家的通报,与会领导为我省两个全国大赛获奖选手和指导专家颁发了获奖证书,获奖代表作了交流发言,省人社厅分管和相关处室负责同志、相关高校、科研院所、职业院校、技工院校、高新企业的负责同志、各市(州)人社部门的主要负责同志和大赛参赛单位代表参加了会议。

吉林市抓项目、优结构、惠民生——

以实干实绩检验主题教育成效

本报讯(记者李婷 张添奥)第二批主题教育开展以来,吉林市牢牢把住“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,把主题教育同中心工作统筹起来,着力解决实际问题,以学促干、以干践行、以行增效,推动主题教育走深走实,以工作成果检验主题教育成效。

抓大项目建设,以科技创新为引领。年产40万吨乳液法ABS装置是吉林石化炼油化工转型升级28套新建和改(扩)建装置之一,该项目建设正在快速推进,在现有成套技术基础上进行再创新、再转化、再升

级,实现了ABS关键核心技术自主可控。正式投产后,吉林石化ABS产能将达到180万吨/年,稳居世界前列。吉林市发改委相关负责人表示,吉林市正利用冬闲期开展“项目谋划季”行动,储备2024年拟新开工5000万元以上项目339个,为实现首季“开门红”奠定基础。

增进民生福祉,不断完善基础设施建设。老旧小区改造是一项利民惠民的工程,关系着千家万户。2023年的老旧小区改造工程,请居民担当“设计师”,“按需定制”,实行“建管结合”。龙潭区住建局工作

人员表示,“建管结合”主要就是多听取居民的意见,让大家参与到小区的管理中来。龙潭区鹏程花园小区改造后,新铺设了方砖、油漆路,新建了凉亭、单元门。居民梁树东说,社区和住建部门听取了我们的建议,提高了绿化率,还种了果树,让小区更温馨了。截至目前,全市老旧小区改造工程包含60个小区,涉及住宅286栋,建

筑面积158万平方米,受益居民2万户。

提升品位,大力开展城市绿化建设。2023年,吉林市城市管理部门牵头推进“绿美江城”行动,提高城市绿化量,补植行道树1.33万株,建成转角公园42处、口袋公园75处,打造了11处精品植树景观节点,做到“转身见景、推窗见绿、开门入园”。

在丰满区松江南路“邻里时光”转角公园,景观廊架里有多个休闲座椅,既能遮阳又可挡雨雪;不远处健身器材一应俱全,老年人下楼就能锻炼身体;公园中央有滑梯等娱乐设施、小型网球场……吉林市城管执法局相关负责人表示,我们将绿化成果惠及江城百姓,全力塑造“春季有花、夏季翠绿、秋季观叶、冬季赏雪”的城市绿化景观。

学思想 强党性 重实践 建新功



德惠市大力发展乡村特色产业,通过扶持专业农业合作社,积极落实各项惠农政策等举措,推动原料就地加工、人才就地就业、农民增收致富。图为岔路口镇朝阳山村仁信合作社的工人正在制作黏豆包,并通过网络直播进行销售。

本报记者 丁研 摄

我在“云顶天宫”等您

本报记者 何泽深 叶爽

热雪沸腾

“云顶天宫”,一个描述长白山的知名文学意象,这一如梦如幻的词语将长白山的神秘与壮美诠释得淋漓尽致。最近,随着吉林文旅的火热出圈,“云顶天宫”开始被全国游客所向往追寻。

“我的工作岗位就在‘云顶天宫’!”采访之前,记者与丁刚联系时,他在电话里开着玩笑。丁刚是长白山北景区主峰管理部副经理。记者见到他时,正是一年中寒冷的“三九”。

长白山北坡脚下的二道白河小镇,清晨5点,天边还看不到一丝光亮,室外寒风凛冽,气温达到-25℃。

穿上景区工作人员的红色大衣,戴好手套,丁刚步入清晨的“夜色”。自从负责天池主峰管理部的工作,他总是习惯性早起,为一天的工作打出提前量。

“景区工作人员要在游客到达前部署

到位,对路面、栈道、护栏等设施进行检查,确保游客的游玩体验与人身安全,这就是我们最重要的工作。”丁刚发动汽车,招呼着记者。

驱车行驶10分钟,便来到了位于白河大街上的景区工作人员班车停靠点。同样身着红色制服的工作人员已经在这里排起了长队。记者与丁刚下车等待片刻,数辆景区工作班车缓缓驶来。

“今年冬天,长白山景区非常火爆,目前北景区日均游客量能达到五六千人左右,节假日常常一票难求。而且,近段时间天池主峰降雪频繁、风力颇大,如遇大雪,我们凌晨3点就得出发,必须赶在游客上山前清理掉道路积雪。”班车内温暖舒适的环境让丁刚与记者在谈话间进入了睡梦中。

“丁经理,昨天下午有位游客不慎遗落了手机,通过定位判断应该在观景台护栏外。”刚到达天池主峰工作站,一名工作人员就焦急地向丁刚说明情况。

“快,准备绳索,我下去找。”

只见两名工作人员先将绳索的一端牢牢固定在护栏木桩上,丁刚抓住绳索另一端在自己的腰间缠绕一圈后便翻越护栏。陡峭的崖壁上,丁刚每向后倒退一步,他脚下的碎石都会向下滚落。

“找到了!”丁刚大声喊着,随即他一手抓住绳索,一手弯下腰去捡手机。经过半小时的作业,丁刚的脸被冻得通红。

在温暖的工作站休息片刻,游客纷至沓来,挤满了栈道,丁刚再次返回岗位。

“游客您好,翻越护栏非常危险,请勿翻越护栏!”

“游客您好,长白山景区严禁吸烟,请立即熄灭!”

“洗手间怎么走?”“游客您好,沿着这条栈道走下去,左转就能看到洗手间了。”

“昨天我们一家人去滑雪,孩子的膝盖和小腿被雪板划伤了,今天着急想来天池

看看,还没及时处理呢。”孩子的父母操着一口南方口音回答。

“赶紧跟我上医务室。”

丁刚的工作站同时也是长白山北景区天池主峰的医务室,这里酒精、碘伏、创可贴、纱布、氧气瓶等医疗用品一应俱全。

丁刚将受伤的男孩扶至椅子上处理起伤口,他先用镊子将伤口处的脏污清理好,随后用碘伏进行消毒杀菌,最后将纱布覆盖在伤口上并用绷带固定。丁刚展现出了犹如外科医生般的专业素质,得到男孩父母的连连称赞。

“您做过医生吗?看您处理的过程有条不紊非常专业。”记者将疑问抛给了丁刚。“来到长白山工作之前,我在老家榆树市是一名乡村医生,来到长白山后,咱也不能忘记老本行啊!”丁刚一边说着,一边将手里的器具尽数归位。

这时,一阵电话铃声响起,原来是那位遗落手机的游客打来的——

“真没想到还能找到!本来都不抱希望了。”

“您把家庭地址发给我,我把手机给您邮寄过去。”

“太感谢了!希望下次到长白山能当面向您道谢。”

“不用客气!但欢迎您再来长白山,我在‘云顶天宫’等您!”

吉林省第十四届人民代表大会常务委员会公告 第24号

长春市第十六届人大常委会第十四次会议补选中国移动通信集团吉林有限公司董事长、总经理、党委书记王帅,国网吉林省电力有限公司董事长、党委书记周敬东,中国石油吉林销售分公司总经理、党委副书记魏涛为吉林省第十四届人民代表大会代表。四平市第九届人大常委会第十七次会议补选吉林省委常委,省纪委书记,省监察委员会副主任、代主任史文斌,四平市委书记王相民为吉林省第十四届人民代表大会代表。白城市第七届人大常委会第十三次会议补选省人大经济委员会办公室主任段佩金为吉林省第十四届人民代表大会代表。解放军和武警部队代表团有关选举单位补选吉林省军区少将政治委员刘金来,吉林省军区装备建设局大校局长刘金华,吉林省军区保障局大校局长唐成,白山军分区大校政治委员徐建,延边军分区大校司令员赵树启,中国人民解放军96752部队政治委员赵洪岩,中国人民解放军93246部队队长曹永贵,为吉林省第十四届人民代表大会代表。吉林省第十四届人民代表大会常务委员第九次会议根据代表资格审查委员会提出的报告,确认王帅、周敬东、魏涛、史文斌、王相民、段佩金、刘金来、刘金华、唐成、徐建、赵树启、赵洪岩、曹永贵的代表资格有效。

长春市人大常委会决定接受张宝宗、方述华辞去吉林省第十四届人民代表大会代表职务。吉林市人大常委会决定接受王立君辞去吉林省第十四届人民代表大会代表职务。四平市人大常委会决定接受太史名华辞去吉林省第十四届人民代表大会代表职务。解放军和武警部队代表团有关选举单位决定接受马林华、刘东宝、查显发辞去吉林省第十四届人民代表大会代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,张宝宗、方述华、王立君、太史名华、马林华、刘东宝、查显发的代表资格终止。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,张宝宗的吉林省第十四届人民代表大会常务委员会委员职务相应终止。

吉林省第十四届人民代表大会代表于照清、傅春权、贾钧廷,已调离本行政区域。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,于照清、傅春权、贾钧廷的代表资格终止。

截至目前,吉林省第十四届人民代表大会实有代表513名。特此公告。

吉林省人民代表大会常务委员会
2024年1月16日

吉林省人民代表大会常务委员会任命名单

(2024年1月16日吉林省第十四届人民代表大会常务委员会第九次会议通过)

任命吴道为吉林省第十四届人民代表大会环境与资源保护委员会委员。

吉林省人民代表大会常务委员会决定任免名单

(2024年1月16日吉林省第十四届人民代表大会常务委员会第九次会议通过)

免去王相民的吉林省水利厅厅长职务;任命杨少清为吉林省水利厅厅长。

吉林省人民代表大会常务委员会任免名单

(2024年1月16日吉林省第十四届人民代表大会常务委员会第九次会议通过)

- 一、任命于飙、牛锋、李世秀、孙召银、张怀胜、朱超峰为吉林省高级人民法院审判委员会委员。
- 二、任命杨迪、姜晓涛、周扬、陈琳清为吉林省高级人民法院审判员。
- 三、任命刘晓楠、李贺、白乃予为吉林省长春林区中级人民法院审判员。
- 四、任命张丽杰为红石林区基层法院副院长。
- 五、任命王义为白石山林区基层法院审判员。
- 六、任命刘思阳为抚松林区基层法院副院长、审判委员会委员、审判员。
- 七、任命明悦为抚松林区基层法院审判员。
- 八、任命李铁根为珲春林区基层法院副院长、审判委员会委员。
- 九、任命徐丽萍为白河林区基层法院副院长、审判委员会委员、审判员。
- 十、任命许星星为白河林区基层法院审判委员会委员。
- 十一、免去李相富的吉林省高级人民法院审判委员会委员、审判员职务。
- 十二、免去梁欣华、郝振翔、刘巍丹、王新玲、贾国栋、刘甲、王翠玲、肖英杰的吉林省高级人民法院审判员职务。
- 十三、免去罗高鹏的吉林省长春铁路运输中级法院副院长、审判委员会委员、审判员职务。
- 十四、免去杨峰的吉林省长春铁路运输中级法院审判员职务。
- 十五、免去田茹的珲春林区基层法院综合审判庭庭长职务。
- 十六、免去段晓君的敦化林区基层法院立案庭庭长职务。

吉林省人民代表大会常务委员会任免名单

(2024年1月16日吉林省第十四届人民代表大会常务委员会第九次会议通过)

- 一、任命曹宝为吉林省人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员。
- 二、任命徐阳为吉林省人民检察院铁路运输分院副检察长、检察委员会委员、检察员。
- 三、任命李东辉为吉林省人民检察院长春林区分院副检察长。
- 四、任命王毓华为吉林省抚松林区人民检察院副检察长。
- 五、任命王春明为吉林省人民检察院延边林区分院副检察长、检察委员会委员、检察员。
- 六、免去宋正礼的吉林省人民检察院检察委员会委员、检察员职务。
- 七、免去李会凯的吉林铁路运输检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务。
- 八、免去梁带来的通化铁路运输检察院检察委员会委员、检察员职务。
- 九、免去王云云的吉林省人民检察院长春林区分院检察委员会委员职务。

“相信民营企业能闯出更广阔天地”

本报记者 何泽深

2023年12月22日,省委省政府印发了《关于促进民营经济发展壮大的实施意见》(以下简称《意见》),《意见》包含了促进我省民营经济做大做优做强的41项具体措施,为我省加快构建新发展格局,着力推动高质量发展注入了新鲜活力。

作为全球铝加工汽车零部件知名供应商,吉林省通用机械有限责任公司是我省汽车零部件产业的龙头企业,企业

生产的汽车零部件产品广泛应用于众多国内外品牌主机厂商。

此次《意见》的印发让企业董事长李吉宝感到发展信心十足。他向记者表示,我省民营经济发展从无到有、从小到大、从弱到强,现在已经成为吉林省经济发展中最活跃的因素,是我省实现高质量发展的中坚力量,目前,民营企业的创新能力正在稳步提升,逐渐成为创新发展的主战场。

李吉宝告诉记者,企业通过推动制造业转型升级,提前布局了汽车轻量化领域,在新能源汽车零部件方面具有较大优势。2023年,企业在红旗“HS5”后上控制臂总成、比亚迪“唐”左右后转向节达产超140万件,在此基础上,今年又新增了近50万件新能源车型的配套订单,新订单同比增长了400%。未来,企业将致力于打造全球知名的汽车零部件研发与生产基地以及中

国智能制造示范园,此外,还将建立完整的汽车零部件工业体系,为我省汽车产业不断实现“上台阶”贡献力量。

身为企业的掌舵人,多年来,李吉宝始终坚持以科技为第一生产力,不断探索企业转型升级,在汽车轻量化课题上狠下功夫,让企业迈上了创新发展的道路。

“在《意见》的支持下,我相信不仅仅是通用机械,全省民营企业都能闯出更加广阔的天地。我们将继续秉持实业报国的理想信念,以恒心办事业,以创新谋发展,为推动吉林全面振兴率先实现新突破贡献力量,促进企业做优做强,用实际行动助推我省民营经济健康发展、高质量发展。”李吉宝说。